

АВСТРАЛІЯ

Выступление Австралии
Ежегодное заседание ЕБРР 2017 года, Никосия, Кипр
Фил Баррези (врио заместителя управляющего)

С момента нашего прошлогоднего заседания в Лондоне в прогнозах мировой экономики начали появляться признаки улучшения. Ожидается, что в ближайшие несколько лет темпы роста мировой экономики будут постепенно увеличиваться после низких показателей 2016 года.

Вместе с тем, политические потрясения и нестабильность, отмечаемые в ряде стран, бросают тень неопределенности на этот прогноз развития мировой экономики. Ключевые регионы операций Банка – Юго-Восточная Европа, Центральная Азия и Восточное Средиземноморье – представляют собой области повышенной нестабильности, порождающие все новые вызовы.

Если оглянуться назад на прошедшие с момент создания ЕБРР 26 лет и предшествующий этому период, то становится очевидно, что надежная структура международной финансовой системы является критически важным фактором нашего совместного процветания. Для того чтобы сохранить рост и стабильность в условиях высоко интегрированной глобальной экономики, нам необходимо сохранять курс на совместное решение наших общих задач в рамках многосторонних и региональных форумов, осуществлять взаимодействие и развивать международное экономическое сотрудничество.

Мы должны быть способны продемонстрировать важное значение международной финансовой системы и показать те выгоды, которые она всем нам приносит. Миссия ЕБРР по оказанию странам содействия в переходе к открытой и ориентированной на рынок экономике позволяет делиться плодами роста мировой экономики и снижать воздействие факторов нестабильности. Мы хотели бы призвать ЕБРР обеспечить охват своими операциями именно тех стран, которые наиболее далеки от завершения переходного процесса.

Австралия призывает ЕБРР продолжать сотрудничество со странами "Большой двадцатки" и международными финансовыми организациями для обеспечения того, чтобы мы могли в полной мере использовать их обширные знания, ресурсы и возможности в целях содействия инклюзивному и устойчивому росту как внутри стран, так и на региональном и глобальном уровнях. Банк имеет возможность использовать накопленный им опыт взаимодействия с частным сектором для реализации проектов в секторах инфраструктуры, энергетики и ПТА.

Мы приветствуем Стратегический исполнительный план ЕБРР на 2017-2019 годы, в частности, сделанный в нем упор на развитие стратегической составляющей и результативность, инвестиции в энергетику и инфраструктуру. Уникальный мандат Банка, позволяющий ему работать во взаимодействии с частным сектором, должен и впредь занимать центральное место.

Недавнее обновление концепции переходного процесса ЕБРР позволит Банку сохранить актуальность своей деятельности. В концепции сделан упор на ключевые атрибуты перехода к современной рыночной экономике. Переход к системе подготовки инвестиций и оценки их результатов, более точно отражающей операционные условия в той или иной стране, позволит повысить их эффективность.

В целом, Австралия одобряет твердую приверженность ЕБРР курсу на вложение средств в новые проекты в целом ряде регионов в условиях получения умеренной прибыли и внесения минимальных взносов странами-членами Банка. Мы приветствуем тот факт, что ЕБРР сохранил свой кредитный рейтинг на уровне AAA. Необходимо, чтобы ЕБРР и впредь обеспечивал финансовую устойчивость посредством инвестиций, отражающих основной мандат Банка.

Я хотел бы выразить признательность народу Кипра за проявленное им гостеприимство при проведении 26-го Ежегодного заседания Европейского банка реконструкции и развития.

Необходимо подчеркнуть важное значение того факта, что именно Кипр принимает сегодня Ежегодное заседание, учитывая предпринимаемые в настоящее время усилия по устранению разногласий, возникших многие десятилетия назад. Хотел бы отметить, что, начиная с 1964 года, офицеры федеральной полиции Австралии несут службу в вооруженных силах ООН по поддержанию мира на Кипре.

В случае устранения существующих сегодня политических разногласий, ЕБРР должен быть готов изучить имеющиеся возможности для наращивания инвестиций в рамках предпринимаемых им усилий по содействию экономическому развитию Кипра.

Мы ожидаем, что следующий год в деятельности ЕБРР будет столь же успешным.

Благодарю за внимание.